

OBRтни VESTNIK

STROKOVNI LIST ZA POVZDIGO IN NAPREDEK OBRТNIŠTVA DRAV. BANOVINE

„OBRТNI VESTNIK“ izhaja vsakega 1. in 15. v mesecu in stane:
 celoletno Din 40.—
 polle no Din 20.—
 posamezna številka Din 2.—

GLASILO OKROŽNIH ODBOROV, OBRТNIH ZURUŽENJ IN ZVEZE
 OBRТNIH DRUŠTEV ZA DRAVSKO BANOVINO V LJUBLJANI
 UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO: LJUBLJANA, BEETHOVNOVA ULICA 10

Netrankirani dopisi se ne sprejemajo.
 Rokopisi se ne vračajo. Pon-tiski dovoljeni
 le z navedbo vira.
 Račun pri poštni hranilnici, podružnici
 v Ljubljani 10.860

XX. LETNIK.

V LJUBLJANI, DNE 1. JANUARJA 1937.

ŠTEV. 1.

*Srečno Novo leto 1937
 želi svojim naročnikom,
 prijateljem in čitateljem
 Uprava »Obrtnega Vestnika«*

**D zdravo
 in srečno
 Novo leto 1937!**

V neskončnosti vesoljnega stvarstva končujemo zopet eno leto. Z veseljem pozdravljamo nastop Novega leta 1937. tudi mi obrtniki prežeti optimizma in trdne volje, da nam Novo leto prinese izboljšanje naših gospodarskih prilik in položaja. Težke razmere, v katerih končujemo staro leto, nas ne smejo zrušiti. Nič ni večnega, tudi v tej smeri mora priti preokret in ta bo prišel, če že celo ni prav blizu. Ali za tedaj moramo biti pripravljeni, da nas ne dohite nove naloge in nove prilike v negotovosti.

Najboljši branik smo si postavili v močnih naših organizacijah, ki bodo dovolj odporne le ob strogi stanovski povezanosti in močati samozavesti. Neuspehe moramo pripisati nezavednosti poedincev našega stanu, ki stoje ob strani in nimajo volje, da bi stopili v organizirane vrste svojih tovarišev ter z njimi roko v roki, ramo ob rami gradili ugled in veljavo obrtniškega stanu. Ne koristi in pomaga prav nič jadikovanje, potrebno je le priključiti se organizirani celoti, vstopiti v vrste med zavedne tovariše in prijeti za prostovoljno delo v naših društvih in združenjih.

Peto leto dokončujemo odkar je stopil v veljavo novi obrtni zakon, ki nam je prinesel mnogo presenečenj, a tudi bogatih izkustev. Dobro poznamo hibe in nedostatke, o katerih je bilo izraženo že mnogo stvarne kritike in predloženih dovolj utemeljenih predlogov za njih izboljšanje. Ni pa krivda naših organizacij in njenih voditeljev, ako niso bili naši predlogi upoštevani. Zlo vse nesreče leži predvsem v nas samih, ki se pustimo krhati in si ustvarjamo medsebojno nezaupanje, mesto da bi enodušno vztrajali vsi brez izjeme v borbi za dosego svojih življenjskih pravic. Ako bomo čakali, da pride rešitev naših vprašanj kar sama po sebi, se zelo motimo. Dosegli tudi ne bomo ničesar, ako bomo prepuščali svojo usodo poedincem. Vsi, prav vsi, smo odgovorni in ta odgovornost je tem večja čim dalje bode posamezni obrtnik imel smisla za vsa druga vprašanja kakor brigo za svoj lastni stan.

Ena glavnih ovir širokega in uspešnega poleta naših organizacij je konservativnost uprav in odborov. V poslednjih letih so se vrste obrtništv izpopolnile z novimi mlajšimi močmi, ki jih nikakor ne smemo izključevati od dela v naših organizacijah. Treba je te mlade mojstre pritegniti medse in tudi njim nuditi možnost sodelovanja.

Mladina je bila vedno borbena in do vzetna do dela. Ne trdimo, da bi zaradi tega morali zapostaviti naše stare delavce in organizatorje. Nasprotno, iskreno želimo, da bi le-ti našli oporo v mlajših, ki bodo končno vendarle morali enkrat prevzeti vodstvo naše stanovske

organizacije v svoje roke in nadaljevati, kar smo mi in naši predniki započeli.

Končno tudi duh sedanje dobe zapovedujoče velevala, da se mu mora brezpogojno slediti, sicer nas prehitijo tujina in oni, ki je spretnjši. In naše organizacije niso grajene samo za dobo ene generacije, one morajo služiti tudi našim potomcem. Vendar bi bilo nečastno in našega ustvarjenega dela nedostojno, ako zanemarimo te organizacije in si ne izklešemo iz njih ter po njih vse ono, kar nam je mogoče doseči.

Kje bomo pričeli

z delom v letu 1937

Ko smo stopili pred letom dni v tekoče leto, smo z bojznijo gledali v bodočnost. Tolažilo pa nas je dejstvo, da stoji vse naše delo na trdni osnovi vseobsegajočega programa in pa upanje, da bomo vsaj deloma dosegli nekaj naših stvarno predelanih predlogov v korist zaščite obrtnega stanu. Žal moramo gledati na divjanost preteklo dobo, kako je razen malih izjem potekala brez uspeha. Kdo je temu kriv? — Na vsak način tisti, ki bi morali razumeti, da so zahteve rokodelskega stanu tudi koristne za celotno narodno gospodarstvo. Krivda pa je tudi na naši strani. Še vedno dopuščamo in trpimo na našem zdravem obrtniškem telesu razjedajočo rano; še vedno trpimo v naših obrtniških vrstah gotove mogoče, častihlepne in koristolovce, ki razdirajo naše složne in enotne obrtniške vrste ter ovirajo vsako stvarno in koristno delo naših organizacij. Žalostno je tudi, da se najdejo obrtniki, ki so zaslepljeni in nasedajo demagogom, ki hočejo splezati preko žuljev rokodelskih mojstrov na mesta, ki so v zvezi s kakimi dohodki. Ti ljudje sem ne spadajo, ker še do danes niso pokazali, da so kos svojih nalogi, pač pa v oviro delu naših tovarišev, ki so imeli zdrave predloge ter so hoteli koristnega sodelovanja za izboljšanje položaja.

Vendar ta mali krožek obrtnikov, ki izziya razdor in misli še dalje v kalnem ribariti ter slepiti slovenskega obrtnika, ki naj bi jim pomagal povzpeti se na mesta in ki bi tam sedeli v samo napotje, — za koristno in inicijativno delo nimajo sposobnosti. To so pokazali v zadnjih letih svojega obstoja. Skrajni čas je zato, da take vsiljivce celokupno naše zavedno obrtništv odločno odkloni in jih zaznamuje kot škodljivce enotnega obrtniškega pokreta. Ti ljudje, ki čakajo na čast, ter postajajo do besnosti nestirni, ako tega ne dosežejo, ne smejo svoje nevrede roke polagati na že ustvarjeno delo. To naj bodo besede slehernega tovariša, ki ne želi, da vtone naš slovenski obrtnik v najglobljo propast.

Ko pa stopamo v novo leto, si moramo biti predvsem na jasnem, kaj hočemo in kako si bomo znali uspešno priboriti to, kar nam po zakonu, tradiciji, naravi in človeških pravicah pripada. Po teh načelih je Zveza obrtnih društev za dravsko banovino izdelala svoj program, ki je bil ponovno odobren na zasedanju v Celju z dodatnimi točkami, ki jih zahteva obrtništv od svoje matične organizacije, da si izvojuje svoje pravice:

1. Predvsem moramo odločno zahtevati zaščito pred nelegalnim izvrševanjem rokodelske obrti.
2. Zaščito pri razdolžitvi obrtnika ter ustavitve vseh eksekucij.

Poslednja ura možnosti izboljšanja svojih prilik in položaja se nam jadrno približuje. Zamujenega in onega, kar smo opustili v pripravnem času, ne bomo mogli ali pa s težavo nadoknaditi. Zato je naša iskrena prošnja in vroča želja do vsega zavednega obrtništv danes ob novoletnih mislih le-ta:

Da bi nastopajoče Novo leto 1937 prineslo v naše vrste složnost in samozavest ter preko teh pogojnih dejstev tudi blagostanje in gospodarski napredek celokupnemu obrtniškem stanu in posameznemu stanovskemu tovarišu!

3. Zahtevamo olajšanje davčnih bremen in izvedbo pavšala za vse obrtnike in vse kraje, nadalje znižanje taks in odpravo zgradarine hišnim posestnikom-obrtnikom.

4. Zaposlitev obrtnika pri javnih delih in mu nuditi primerne olajšave za rokodelska dela pri licitacijah.

5. Odprava rokodelskih delavnic v jetnišnicah in pri samoupravnih uradih.

6. Likvidnost denarnih zavodov in pospešitev denarnega prometa, da se s tem dvigne in pospeši delavnost in zaposlji obrtnika kakor delavca, kar naj olajša vsa socialna zla.

7. Zahtevamo ustanovitev cestnih fondov, ki bodo našemu cestnemu omrežju v korist in bodo pospešili boljšo izmenjavo blaga in poživili tujski pamet. S tem bo omogočena izvedba javnih del, po katerih dravska banovina že tako dolgo zaman moleduje.

8. Da se v večji meri podpre Zavode za pospeševanje obrti, ki naj imajo zopet pred očmi nove potrebe našega narodnega gospodarstva in narodne samobrambe.

9. Nužna je naša zahteva po reviziji socialnega zavarovanja obrtnika.

10. Vsakdanji primeri iz življenja vpijejo po zahtevi starostnega zavarovanja obrtnika.

11. Uvedba minimalnih mezd in intervencije v svrhu lojalnega sklepanja kolektivnih pogodb.

12. Obrtno nadaljevalno šolstvo z ozirom na strokovni in praktični pouk v vseh obrtnih nadaljevalnih šolah, kjer naj sodelujejo mojstri obrtniki.

13. Odprava industrijskih prodajalnic in popravilnic.

14. Vse dobave državnih in samoupravnih teles v dravski banovini, naj se oddajo obrtnikom in sicer tukajšnjim obrtnikom.

15. Odločna je tudi zahteva obrtništv, da se pri oddaji javnih del oddajo samo sposobnim in izprašanim rokodelskim zmagostrom.

16. Razmere vsiljujejo vse bolj in bolj zahtevo ustanovitve državnega gospodarskega sveta, kjer naj bodo obrtniki zastopani sorazmerno po svoji številčni moči. Ta ustanova nam po § 45 ustave tudi pripada.

Končno je naša generalna zahteva, da se vsa zakonodaja, ki je v zvezi z gospodarskimi vprašanji, poenostavi in prilagodi tako, da ne bo pri tem pridobitnik ob vsaki priliki izpostavljen šikanam in denarnim kaznim. To je tudi v velikem interesu javnih uradov in njihovih organov.

Vse te glavne in nešteto drugih isto tako važnih in pomembnih zahtev, ki jih stavljajo naši obrtniki, so predvsem najvažnejšega pomena za naše narodno (Nadaljevanje na 2 strani)

Najnovejši gospodarski in stanovski vestnik

× Jugoslavija je v zadnjem času deloma obnovila, deloma pridobila novih trgovskih zvez z drugimi državami. Ugodna trgovska pogodba je sklenjena z Francijo za les, pšenico in ovce. Isto je z Anglijo in Italijo, posebno z poslednjo, ki v zadnjem času posebno živahno išče prijateljskega zblizanja. Z Madžarsko je pogodba za izvoz sadja, drv, oglja in lesa. Tudi Češka, Švica, Španija, Grčija, Nizozemska, Turčija, Belgija ter Rumunija se približujejo Jugoslaviji. Inicijativa vlade je hvalevredna.

× Min. financ je določil, da se od 14. decembra plačujejo na uvozno in izvozno carino ažije 1100%.

× Službeni list od dne 19. dec. prinaša: Uredbo o izdaji blagajniških zapisov v znesku 1.000.000.000 Din.— Izpremembe in dopolnitve točke 5. opazke za št. 271 uvozne carinske tarife.— Razglase: o licitaciji regulacijskih del na obmejni Muri od 100 + 000 km do 121 + 180 km. Za gradnjo železobetonskega mostu čez Potok v km 80.000 drž. c. št. 52, ter razne dražbe.

× 251 milijonov dinarjev več kot preteklo leto so dali posredni davki v mesecu novembru t. l. naši državi.

× 10.620 milj. din. je bilo vložnih v začetku septembra v naših bankah in štedionikah.

× Ljubljanski velesjmi se bodo vršili prihodnje leto: Spomladanski od 5. do 14. junija, z jubilejno razstavo slovenskega novinarstva. Jesenska razstava pa od 1. do 12. septembra z veliko lovsko, pasjo razstavo in športno-ribarsko razstavo.

× G. Milan Čupak, referent zagrebške obrtne zbornice se je moral zagovarjati pred sodnijo radi tožbe »Bat'ca«. Čupak je Bat'i dokazal, da nima pravice izdelovati gumijaste opanke, pri čemer je tudi ostalo. Bat'a je moral plačati vse stroške za tožbo.

× V Beogradu prejema mnogo onemoglih obrtnikov dosmrtno podpore iz zadužbine pok. Dimitrija Naumovića, kotlarja v ta namen poklonjene.

× Srbskim opančarjem onemogočuje Bat'a s prodajanjem gumastih opank vsako delo. Zlo je v tem primeru tem hujše, ker so ti opanki z ozirom na neplačanje trošarine zelo poceni, in kmetu edina obutev, ki si jo lahko privoščijo.

× Glavna državna Zveza obrt. združenj razprodaja srečke za veliko obrtniško loterijo. Dobitki so zelo bogati rokodelski izdelki (spalna soba). Dohodek je namenjen obrtniškem tisku. Srečke so po ceni 10.— Din ter se plačajo v naprej na ček. rač. 53118.

× Proslave »obrnškega tedna« so se vršile na dan 1. decembra po vsej Jugoslaviji. Članice Zveze obrtnih društev so tudi priredile kljub zaposlenosti v zvezi z volitvami, uspele proslave. O prireditvi primerne obrtniške manifestacije nam poročajo društva v Kamniku, Celju, Šoštanj, Mariboru, Ljutomeru itd. Povsod so bile sprejete in na merodajna mesta odposlane resolucije.

× Zagrebške obrtniške organizacije in ustanove vodijo akcijo za zgradbo strokovnega obrtniškega šolstva, ki bo veljala skupno 11.640.000 Din.

× Dovišena je loterija, ki jo je priredil Savez hrvatskih obrtnikov v Zagrebu. Vrednost vseh dobitkov je bila 1.108.970 Din. Od tega je veljala hiša (glavni dobitek) 101.403.

× Iz ekspozeja fin. ministra je razvidno, da bo v prihodnjem proračunskem letu izročeni promet 403,7 km novih žel. prog. Naše omrežje bo povečano samo za 4,4%.

× S 1. januarjem se uvede obvezno izdajanje potrdil za vse oddane brozjavke s tako po 1 Din.

× V letu 1934 je bilo zaposlenih v gostinskih obratih v celi državi 34.276 oseb. V naslednjem letu je padla na 21.532 oseb.

× Drž. monopol bo uvedel nove cigarete Bled ter cenejši tobak za siromašno prebivalstvo.

× Eden naših največjih sodobnih skladateljev, Emil Adamič, je preminul v Ljubljani v starosti 59 let. Izgubil smo z njim velik glasbeni talent, ki bi našemu glasbenemu svetu doprinesel še mnogo koristnega.

**Pridobivajte
 novih naročnikov**

gospodarstvo, zato se upravičeno čudimo, da se niti v najvažnejših vprašanjih ne posveti več pažnje s strani medrodajnih faktorjev.

Ko ves ta vrstni red naših zahtev ponovno objamemo, tedaj je naša



Naš resorni minister dr. Milan Vrbanič

obrtniška in stanovska dolžnost, da ostanemo složni in da vsak, kdor ima dober namen in hoče obrtniškiemu pokretu pomagati v celoti, opusti odslej vsako osebnost, vsako gonjo in se varuje razdora. Sodelovanje je potrebno ter bo do morali pomagati pri našem delu vsi, ki imajo dober in iskren namen, da vsaj deloma pomagajo sedanjemu onečaščenemu obrtnemu stanu. Nečloveško bi bilo, da v teh težkih časih, ko ne ve nikdo kakšna usoda ga čaka jutrišnji dan, mi samo stojimo in gledamo praznih rok kako propadajo eksistence naših tovarišev, kako obupujejo naše obrtniške družine. V zvezi s tem je še cela vrsta vprašanj, o katerih zaenkrat molčimo, vsakdo pa, ki se bori za vsakdanji kruh, mu bo jasno, ter bo na lastni koži spoznal kje je zlo, ki ugonablja naše rokodelstvo. Ker pa smatramo, da smo vsaj mali del našega naroda in da imamo k temu delu pripadajoče pravice, zato se oglašamo in opo-

zarjamo, da se rudi tudi nam, kot nacionalnim rokodelskim mojstrom, vsaj odgovarjajoči del zakonite pomoči. Ne zahtevamo, kar nam zakon ne jamči, ne zahtevamo milosti, hočemo samo kar nam po zakonu pripada.

Ko stopamo v novo leto s starimi zahtevami, naj bo naša sveta obljuba, da bomo kot en mož čuvali naše pravice ter v bodočem letu 1937 pomnožili naše vrste in naše delo. Začnimo pa že s tem, kar smatramo za najvažnejše naše orodje; to je naš stanovski tisk. »Obrtni Vestnik«, ne bi smel manjkati v nobeni obrtniški delavnici. »Obrtni Vestnik« naj bo tudi v bodoče naš glasnik in oznanitelj naših zahtev.

Mi, tovariši in tovarišice pa očistimo naše vrste pred takimi, ki iščejo časti



Predsednik Zbornice TOI Ivan Jelačin

in osebno koristi na račun obrtniškega stanu, in krepko sodelujmo v dosego vsaj del naših starih zahtev.

Vsem tovarišem in tovarišicam želim srečno, zdravo, zadovoljno in plodonosno novo leto 1937.

Fran Iglč.

Kaj pa je tebe treba bilo . . . ?

Za praznike je bilo slovensko obrtnišvo obilno obdarovano z nekim »Neodvisnim obrtnikom«, ki hoče biti glasilo obrtniškega dravske banovine, je pa zagledal luč sveta v Zagrebu pod tutorstvom častitega podpredsednika Saveza hrvatskih obrtnikov g. V. Sedmaka.

Ta gesta se nam ne zdi prav nič čudna, saj smo že vajeni, da se bratski hrvatski tovariši prav radi mešajo v naše slovenske stvari, dasi jim ne gre prav nič mar naša hiša. Kajti gospodarji smo mi in v naši hiši bomo gospodarili sami! Vsak naj pometa pred svojim pragom, vsled tega si odločno prepovedujemo in zahtevamo, da končno tudi bratska organizacija preneha vtikati svoje prste v naše stvari.

Ako tovariši v Zagrebu res hočejo imeti borbe z nami, naj nam povedo to v obraz. Značajno in obrtnika dostojno pa ni, da netijo še bolj nesoglasja, ki bi nikdar ne nastala, ako bi naši častihlepci ne našli pri njih svoja nevedna zatočišča. Do danes smo molčali v veri, da drži tudi pri njih možata beseda, ko se nam je ponovno zagotavljalo, da vidijo v osebi g. Pičmana samo nespretnega in nesposobnega zagarja, ki je njih same že opetovano razočaral. Ali njih zadnji ukrepi nam sami kažejo dovolj jasno, da hočejo vzgajati in podpirati še naprej slovenske obrtniške janičarje.

V Zagreb so se zatekli, kot to delajo vedno, kadar imajo nagromadene neresnice, laži in tendenciozna zavijanja, za katere so si že v naprej svesti, da jim

Oglašujte
v »Obrtnem Vestniku«
Prsko oglasa v »Obrtnem Vestniku« vodi direktna in najcenejša pot od dobavitelja do odjemalca in producenta.

jih oblast, ki je dobro poučena o dejanskem stanju, ne bi nikdar dopustila zagledati belega dne. In le iz tega razloga odpirajo svoja usta in kriče, kako velika krivica se jim je zgodila baje pri zadnjih volitvah v obrtni odsek ZTOI.

V svoji konfuznosti napadajo in delajo odgovorne vse in vsakogar, kogar smatrajo, da se ni hotel ali da ga jim ni uspelo prepričati o njih ogromni večini, ki jo uživajo med slovenskim obrtništvom. Da so spretni v raznih kombinacijah, to vemo, zato jim tudi prepustimo njih veselje. Resnici na ljubo bomo pa o vseh njih zavijanjih govorili na drugem mestu.

No, in naš mali neboljenček hoče danes že kar obsojati izkušene in preudarne ljudi, pri tem se mu pa celo nekajkrat kolčne in v svoji gobezdavosti se zaleti tako daleč ter se izda, da se že celo leto rinili v ospredje sedanjemu režimu, ki so ga opozarjali, da so pač oni najmočnejši v organizaciji in je treba le njih upoštevati. Oni, ki so v politiki sakrosanktni, tudi niso uspeli na prigovarjanja s strani vodstva njih pokreta pri obeh političnih strankah v ničemer drugem, kakor da so naleteli na gluha ušesa!

Take in še primerne cvetke razkriva to nezakonsko dete, ki se je pred prazniki miru in sprave rodilo v Zagrebu. Že večkrat smo v našem listu ugotovili, da je slovenski obrtnik sit večnega prerivanja in zavijanja nekaterih posilivoditeljev in zagovornikov ločenih zbornic, on hoče pozitivnega dela za izboljšanje svojega gospodarskega položaja. Tu je treba zagrabiti za lopato in plug ter z naporom vseh obrtniških sil zaorati ledino. Ločena zbornica ni prinesla obrtniku tudi tam, kjer jo je postavil, zaželenega blagostanja, prinesla ga bo tem manj naši obrtni politiki in skupnemu gospodarstvu. Zato ni čas, da se zgubljam v tem vprašanju, mi hočemo dela za pozitivne uspehe celokupnemu našemu obrtništvu. Komur je do stanovske blaginje, ta je z nami, z vsemi drugimi bo obrtnišvo kremenito obračunalo!

Kdo je zmagal pri volitvah v Zbornico za TOI

Ker Pičmanova skupina v zagrebški izdaji »Neodvisnega obrtnika« navaja minule volitve v obrtni odsek Zbornice za TOI v Ljubljani v tendencijski luči, zavijajoč uradne številke rezultata po svoje, hočemo resnici na ljubo prikazati naši gospodarski javnosti in celokupnemu obrtništvu de-

janski stan, kakšen je bil rezultat volitev.

Po uradnih ugotovitvah volilnih komisij, katerim so bili povsem objektivno dodeljeni tudi pristaši Pičmanove skupine, z izjemo v onih okrajih kjer le teh sploh ni bilo, je glasovanje izpadlo tako-le:

Volilno okrožje	Volilnih uprav.		Volilo		Komprom. lista		Pičmanova lista		Lokalna lista		Neveljav. glasov	
				v %		v %		v %		v %		v %
Ljubljana—mesto	1.597	811	52	538	66.33	254	31.3	—	—	19	2.67	
Radovljica—Škof. Loka	1.253	631	51	392	62.10	211	33.4	—	—	28	4.5	
Kamnik—Litija	1.265	431	34	377	87.47	46	10.6	—	—	8	1.93	
Logatec—Kočevje	1.130	702	62	437	62.24	243	34.6	—	—	22	3.16	
Novo mesto—Črnomelj	964	473	49	293	61.94	—	—	158	33	22	4.76	
Brežice	442	243	55	68	28	167	68.7	—	—	8	3.3	
Dolnja Lendava	416	317	76	157	49.22	—	—	141	44.4	19	6.08	
Skupaj	7.067	3.608	54.1	2.262	62.7	921	25.5	299	8.3	126	3.5	

Iz tega torej sledi, da so prejele kompromisne liste Rebek—Ogrinove skupine v sedmih volilnih okrožjih od 3.608 oddanih glasov — 2.262 glasov ali 62.7%. Dočim je Pičmanova skupina prejela vsega skupaj 921 glasov ali 25.5%.

Te številke jasno govore, da Pičmanova skupina ni dosegla niti ene tretjine, kar je vendar dovolj značilno za širokoustenje teh ljudi, ki se hočejo hvaliti o neki 90% večini med slovenskim obrtništvom!

Sedaj pa njih resnicoljubnost! V svojem listu navajajo, da je dobila njih lista 1.355 glasov, kompromisna pa samo 2.127 glasov. Seveda papir je potrpežljiv, čitatelji pa ne smejo vedeti resnice. Zato bomo pa mi izdali skrivnost številke 1.355 glasov. Uradni podatki pravijo, da so Pičmanove liste prejele samo 921 glasov, kar je umevno tej pošteni gospodi vsekakor premalo. Kakor vedno je treba tudi tu fabricirati večjo številko, ki bi vsaj nepoučeni masi pokazala nekoliko večjo moč. Zato je njim pač vseeno, če si k svojemu pičmanovemu rezultatu prištejejo vseh 126 neveljavnih glasov, kar že da skupaj 1.047 glasov. Toda tudi ta številka je še premajhna. Potreba jo je še povečati, a kje dobiti še glasove? Seve za njih ni nič kaj lažjega, pa naredimo mi druge za svoje, kakor oni Črnogorec, ki je ob neki priliki

med vojno rekel: »Nas (Črnogorcev namreč) in Rusov je skupaj 360 milijonov in koga se bomo bali!« In tako jim pridejo kar prav še glasovi lokalnih list iz Dol. Lendave in Novega mesta, ki jih je bilo 299. Pa menda ne bo g. Pičman trdil, da je kakšen novomeški ali lendavski kandidat njegov pristaš, ko je vsakomur znano, da g. Pičman niti svoje liste v teh krajih postaviti ni mogel. No in tako smo se s tako operacijo približali številu 1.346 glasov, 9 glasov so si pa za lepše izposodili od kompromisne liste in dobili 1.355 glasov. Da, da, s pavovim perjem se sraka lahko in še zelo rada baha!

Kateri politični skupini pripada kdorkoli od obrtniških volilcev pa mi ne vodimo računa, ker nimamo nobenega interesa na tem, da bi s takimi številkami operirali pred katerokoli stranko, dasi nam je pa dobro znano, da se v nasprotni skupini točno vodi tudi taka evidenca in da nekaterim prav dobro hodi tudi taka številna operacija... Za nas je zadostno dejstvo, da je velika večina slovenskega obrtniškega v taboru za skupno, složno in pozitivno delo in da so ravno poslednje volitve pokazale vsakemu trezno mislečemu javnemu delavcu, da je Pičmanova akcija za ločeno zbornico in s tem započeto cepljenje obrtniških sil enkrat za vselej propadla.

Cilji in delo Okrožnih odborov

Okrožni odbor obrtniških združenj v Novem mestu zaključuje svoje štiri-letno poslovanje. Žal, da se ne more izkazati z istim uspehom, kakršnega si je želel ob svojem nastopu.

Kdorkoli je pričel kultivirati ledino, ta bo vedel, da se zamore zaželjeni uspeh doseči le tam, kjer je podlaga sposobna sprejeti kulturo, kar pa je zopet odvisno od dobrega in čistega semena. Ako pa je zlonamerno primešan k dobremu semenu škodljivi plevel, potem tudi najboljši kulturni delavec ne more doseči zaželenega uspeha.

Ta primera velja za okrožne odbore v dravski banovini, kateri so se zavedali poleg svoje častne tudi težke naloge, kako pripomoči k vsestranskemu gospodarskemu napredku in blagostanju obrtniškega stanu. — Z ustanovitvijo okrožnih odborov po novem obrtnem zakonu se obrtnišvo ni moglo sprijazniti, ker nezavednim obrt-

nikom tudi obstoječe obrtne zadrage niso bile po njih volji in so iste od njih zahtevale, da se člani prilagodijo predpisanemu redu, kakor to pravila zahtevajo.

Brez pomena so vse zakonito izdane naredbe, ki naj bi s tem pospeševale obrtniško blagostanje, če istih obrtnik ne zna izrabiti v svojo korist, tem manj pa, če se čuti, da so mu novo izdane naredbe le v nadlego in novo breme.

Dovolj je, da se veliko nezavednih obrtnikov ne more sprijazniti s prisilnimi združenji, toliko manj so jim pa simpatični okrožni odbori, ki vodijo nadzor nad združenji in njihovimi člani. Nekateri neprijatelji družabnega reda vse to izrabljajo, da bi s tem dosegli svoj namen, ter nevedno maso podpihujejo z neutemeljenimi frazami.

Marsikateri drugi stan zavida obrtnišvo za zakonito organizacijo, katera bi lahko doprinašala toliko korist-

TRADICIJONELNI OBRTNIŠKI DRUŽABNI VEČER

XIII.

OBRTNIŠKI PLES

V SOBOTO, 16. JANUARJA 1937. V LJUBLJANI, V VSEH PROSTORIHZ KAZINE



Razna presenečenja — Dekoracija — Dragoceni dobinki — 2 godbi — Prijetna domača obrtniška zabava — Čisti dobiček je namenjen socialnemu fondu za pomoč obubožanim obrtnikom in fondu za pospešitev stanovske literature.

nih dobrin, ako bi se vse to izrabilo potom stanovske zavednosti z združenimi močmi preko obrtniških združenj.

Če bi se obrtništvo tega v polni meri zavedalo, da je le v skupnosti moč, kjer eden deluje za drugega ali vsi za enega in se posameznik ne zanaša na svojo lastno moč, bi obrtniške organizacije marsikaj koristnega dosegle za svoje člane. Dolžnost vsakega člana pa je, da pomaga s svojimi močmi združni upravi, da ista doseže čim večji uspeh.

Današnji časi niso več isti kakor so bili še pred 100 leti, ko je imelo obrtništvo baje »zlati dno« kot za časa cehov, katere naj sedaj nadomeščajo naša prisilna združenja. Če si hoče obrtništvo svoj obstoj še za nadaljno dobro ohraniti, je zato edino sredstvo: produktivno skupno delovanje v zadrugetah. Posameznik je napram veleindustriji brezpomemben. Dovolj je dokazov, kako uničuje »Tivar« krojaško obrt in »Bat'a« čevljarstvo obrt, zatem se bo velekaptal poslužil tudi drugih obrtnih strok, kakor se je že potom avtomobilske produkcije poslužil kolarske, tapetniške, kovinarske vseh vrst in pleskarske. Zakaj bi se ne moglo združiti v produktivno zadrugeto več čevljarjev, tako krojačev, mizarjev in sličnih obrtov, ker le na ta način bi zamogli tekrovati s solidnimi izdelki napram industriji. Edino na ta način se posamezne stroke izognejo neizogibnemu propadu.

Obrtništvo naj se zaveda, da so poleg združništva važne za zdrav gospodarstvo razvoj gospodarske zbornice. Za Slovenijo pride v poštev Zbornica T. O. I. v Ljubljani, katera se je 29. novembra t. l. pomladila z novimi močmi ter upamo, da bo posvetila svojemu zvišenemu namenu vso pozornost, da dvigne obče blagostanje, predvsem pa svojih članov vseh v njen delokrog spadajočih panog.

V smislu obrt. zak. spadajo pod njeno nadzorstvo poleg prisilnih združenj

za trgovino in obrt tudi okrožni odbori obrt. združenj. Da se omogoči gospodarskim zbornicam doseči zaželjeni uspeh, je dolžnost prisilnih združenj, da vestno vrše predpisane dolžnosti s tem, da skrbe za red med člani in po možnosti naraščajem, dalje da bodo člani vedno zaščiteni pred vsako zlorabo s strani šušmarjev in pred neloyalno konkurenco. Skrbeti je, da pridejo njih člani do potrebne izobrazbe potom tečajev in drugih pripomočkov, da zamorejo naši obrtniki tekrovati z inozemskimi produkti.

Da se ta namen doseže, je zakonodajna poklicala v življenje tudi okrožne odbore obrt. združenj, določila njih delokrog po zakonito odobrenem pravilniku, kateri poslujejo že četrto leto.

Dosedanje poslovanje te institucije je izkazalo, da je njena ustanovitev povsem na mestu, kar tudi zavedno obrtništvo v celoti priznava. Sprijazniti se ne more edino s tem, ker so združenja primorana iste finančno vzdrževati in te prispevke spet pobirati od svojih članov. Splošno se zahteva, da naj bi okrožne odbore vzdrževala zbornica T. O. I. s primernim poviškom zborničnih doklad.

Ker je odvisen uspeh zborničnega delovanja za slovensko obrtništvo od združenj in okrožnih odborov, je umestno, da se vsestransko potrudijo, da delo Zbornice T. O. I. olajšajo s smoternim sodelovanjem in pomagajo dvigniti ugled stanovske zavesti, vselej do zaželenega napredka v korist ne samo obrtnemu stanu, ampak tudi splošnemu blagostanju.

V tem smislu želim vsem tovarišem veselo in srečno novo leto.

Matko Malovič

Plačujte redno svoje združne članske prispevke ter članarino prostovoljni obrtniški organizaciji

izrabili in oskrunili so v svoji strasti najsvetejše našega ponosa in mahoma je padlo zavezništvo čitateljev in naročnikov. Ni bila sicer dolga doba samopaševanja skrunilcev in razdiralcev dela, ki se je s težavo ustvarjalo dolga leta med obrtništvom, a zadostovala je dovolj, da je zrušila naš stanovski ponos. In pričeti je bilo treba na novo. Skromna oblika dosedanjega »Obrtnega vestnika« je jasno izpričevala, da je obleka pretesna. Vedno bolj so pritiskale okolnosti na razširitev prostora. Končno nam je uspelo in danes se Vam predstavlja v razširjeni izdaji in našem stanu primerni veličini.

Gotovo je, da delimo mišljenje slehernega stanovskega tovariša, ki se zaveda važnosti in pomena stanovskega tiska, da je treba na tej poti vztrajati in napredovati. Položaj obrtniškega stanu zahteva, da ima dobro urejevan in močno razširjen stanovski tisk. »Obrtni Vestnik« ima vse te predpogoje ustvarjene, potrebna mu je samo opora v stanovskih vrstah. Zato se zanaša na vse dobro misleče stanovske tovariše in prijatelje, da ga podpro in mu naklonijo svojo dobro voljo ter s propagando razširijo krog naročnikov.

Na tem delu in k tej samozavesti je vsekakor mnogo pripomogel »Obrtni vestnik«. Težka so bila pota devetnajstih let... Trnje in osat so rasla ob njem. In ledina je bila neizorana. Primitivno orodje v početku prvih del, je le s težavo utiralo pot našemu listu. Ali delavci so niso plašili težav in ovir. Vztrajali so in gradili dalje. Od časa do časa je kdo izmučen omagal, odpadel in prišli so novi, ki so prinesli sveže sile ter poprijeli s podvojenjo silo za delo. Niso bili zaman vsi napori; vedno večja je postajala družina, ki se je v oddelčni samozavesti pričela oklepati svojega duševnega vodnika. Mogočno se je razvila armada prijateljev-naročnikov in tudi sotrudniški krog se je izdatno razširil. Ponosni smo bili na naš stanovski tisk.

Obrtniški koledar 1937

je izšel. Dobite ga pri Obrtniskem društvu v Ljubljani Beethovnova 10. prtiličje. Zadostno jamstvo, da bo vsem našim gospodarskim, predvsem še obrtniškim krogom dobrodošlo darilo za Novo leto je dajstvo, da v vseh pogledih prekaša obrtniški koledar preteklega leta. V dneh do Novega leta bo razposlan vsem rednim naročnikom, kdor ga po tem času ne bo prejel naj pohiti z naročilom, ker bo v par dneh po povpraševanju sodeč vsa naklada pošla. Cena Din 12.— Daljše poročilo uredništva kakor tudi uprave o delu pri urejevanju, zbiranju oglasov itd., s priložkom ocene, katero bo obrtniška javnost sprejela letošnji koledar objavimo v prihodnji številki.

Ob tej priliki zavračamo namišljene trditve o visokih subvencijah za naš list, ki jih ni bil nikdar deležen v oni višini, ki bi jih potreboval. Ne zanikamo pa pomoči, ki jo je užival s strani Zbornice TOI v Ljubljani, za katero smo tudi hvaležni. Ugotoviti hočemo le to, da so bili drugi listi deležni velikanskih podpor iz obrtniških ustanov in sredstev, o katerih se nam ni niti sanjalo, na čemur jim pa prav nič ne zavidamo.

Preko vseh sličnih in drugih očitkov gre naša pot naprej s prezirom na vse one, ki nam žele škoditi in omalovaževati obrtniško složnost, a jim to ne bo uspelo.

V odgovor na vse napore nasprotnikov združimo še tesneje svoje vrste, razširimo krog sodelujočih in propagatorjev našega stanovskega tiska.

Enkrat za vselej pa poudarimo, da v bodoče ne bomo polnili stolpce našega lista z odgovori in polemiko na natolcevanja in klevete, ki bi imele namen rušiti naše pozitivno delo!

Naša bodoča naloga bo, da ostanemo strogo objektivni poročevalci iz domačega in zunanega obrtniškega sveta. Glavno skrb bomo posvečali delu za dvig stanovskega in strokovnega procvita slovenskega obrtnika in nacionalnega gospodarstva. Biti hočemo veren in zaupljiv svetovalec v vseh vprašanjih, ki se tičejo vsakdanjega stanovskega življenja našega obrtnika.

Veliko in odgovorno je to delo, prostrana je pot, ki vodi do idealne izpolnitve resnega stanovskega lista in lahko bo dosegljiva, če se k temu delu priključijo čimveč tovarišev iz notranjosti naše ožje domovine. V tem smislu vabimo in pozivamo vse, da zastavijo vse svoje moči za razširitev in dvig našega tiska!

Plačajte zaostalo naročnino

Zavest, da z neplačevanjem tako skromne naročnine za svoj list škodite našemu delu, ki bi moglo tudi ostalim tovarišem koristiti, je brez dvoma dovolj mučna, da odtehta letni prispevek Din 40.—

Ne dopuščajte, da Vas opominjamo, s čimer se zopet obremenjujete z novimi stroški. Kupite na vsaki pošti ali trafiki prazno denarno položno, na katero napišete številko čekovnega računa 10.860 ter nam še danes nakažite zaostalo ter tekočo naročnino vsaj za pol leta naprej.

60 letnica ustanovitve društva v Ljutomeru

V torek, dne 29. decembra je praznoval svoj 60-letni jubilej g. Veselič Pero, brivski mojster v Ljutomeru. Kot belokranjski rojak je prišel pred svetovno vojno l. 1904. v Ljutomer, ki je z njim dobil narodno zavednega moža. Zbral je okoli sebe slovenske tovariše, ter z njimi ustanovil klub slovenskih



obrnikov, ki si je nadel nalogo vzbujati narodno in nacionalno zavest med slovenskim obrtništvom. Iz tega kluba se je pozneje razvilo slovensko trg. in obrtno društvo, katerega odbornik je ostal do danes, načeloval mu je kot predsednik mnogo let in si pridobil visoke zasluge za razvoj iste ga s svojim neumornim in nesebičnim delovanjem. Kot značajan, naroden in nacionalen delavec sodeluje še danes v vseh ljutomerskih kulturnih in nacionalnih organizacijah: pri Sokolu, gasilskem društvu itd. Predsedoval je celo vrsto let Olepševalnemu društvu v Ljutomeru, katero se mu ima zahvaliti za mnogo lepih javnih naprav, ki so v okras mesta.

V zadoščenje za njegovo delo na strokovnem polju ga je izvolilo obrtništvo našega sreza za člana namestnika zbornice TOI.

Vsi, ki visoko cenimo njegovo neumorno delo, zlasti pa krog ljutomerskih obrtnikov, mu k jubileju pršerčno čestitamo z željo, da bi še mnogo let nadalje ostal kot neustrašen pobornik na delu za procvit naše strokovne organizacije.

Na mnoga leta Ti kličenju stanovski tovariši!

Dopisuj v »OBRTNI VESTNIK«

Na svetovno razstavo v Parizu

Zveza obrtnih društev v Ljubljani je prejela:

Glavna državna Zveza obrtniških združenj kraljevine Jugoslavije je prejela od »Mednarodnega obrtniškega instituta« poziv, da izvede organizacijo soudeležbe naših obrtnikov na mednarodni obrtniški razstavi, ki se bo priredila v okviru velike mednarodne razstave v Parizu.

Značaj te razstave, zamišljene kot največja manifestacija te vrste v zgodovini, in važnost, ki se ji posveča v vseh gospodarskih krogih širom celega sveta, narekuje potrebo, da se tudi naše obrtništvo zanj zanima in se na njej udeleži.

»Mednarodna obrtniška razstava« bo prirejena v palači »Obrti« v okvirju zgradb 9 reda, ki so postavljene na prostoru 25.000 m2 in ki so v direktni zvezi z razstavniimi palačami. V omenjeni zgradbi bodo razstavljani izdelki francoskih in tujih obrtnikov. Želja Mednarodnega instituta je, da se na tej razstavi pride do prve izmene obrtniških izdelkov, na čemer inštitut in njegov predsednik g. Tallié že dve leti aktivno delujejo.

Splošni pogoji razstave in posebni pogoji za obrtniško razstavlo določajo:

Udeležba razstavljalcev na razstavi naj se izvede na podlagi sporazuma z upravo domače sekcije, ki dela na programu te razstave, v nasprotnem slučaju naj se stopi v direktno zvezo z upravo razstave. Za inozemske razstavljalce veljajo isti pogoji kot za domače.

Vsi izdelki morajo biti nove inspiracije ali nove tehnike v nobenem slučaju se dotični predmeti ne smejo nahajati že v prometu. V ta namen bo določena posebna žirija. Taksa za razstavljanje je 10 frankov za 1 m2.

Ob priliki razstave bo mednarodni inštitut organiziral veliko mednarodno obrtniško konferenco. Čas bo javljen pozneje.

Razstavljalci bodo prejeli posebne ugodnosti za prevoz blaga po francoskih progah.

Vsa tozadevna pojasnila so na razpolago pri Zvezi obrtnih društev.

Z ozirom na omenjeno obrtniško razstavo in pa na namerovani veliki obrtniški kongres ob priliki svetovne razstave, se je odločilo tudi ljubljansko obrtništvo pod okriljem obrtniškega društva v Ljubljani da organizira skupno udeležbo.

Kot je že znano pripravila Zveza Kulturnih društev v Ljubljani skupna organizirana potovanja. Zveza kulturnih društev je pripravljena skupno naših obrtnikov udeležencev obrtniških manifestacij v Parizu organizirati v posebno ekipo, ako bi se prijavilo zanj dovolj interesentov in sicer v času, ki bo nam najbolj konveniral. Pogoji ostanejo isti, kot za ostale udeležence ter jih v izvlečku navajamo: Z ogledom razstave bo zvezan obisk tudi ostalih zanimivosti Francije. Pot bo vodila preko Le Havre, Zeneve, Milana, Benetk itd. Skupnih ekskurzij bo več, mi bi se morali priljučiti oni, ki bo šla v času obrtniških prireditvev v Parizu. Vsaka ekskurzija bo trajala 12 dni. Vožnja, hrana, stanovanje in vstopnine stane 2.300.— Din. Ta vsota se plača v mesečnih obrokih. Prvi obrok je sicer že zapadel 30. nov. t. l., ravno tako že drugi. Prijave so možne še do 31. maja z priložkom 10% od tedaj vplačljivih obrokov.

Interesente prosimo, da se nemudoma prijavijo Obrtniskemu društvu v Ljubljani, ki bo po posredovanju Zveze kulturnih društev, v slučaju zadostnega odziva realiziralo to skupno potovanje našega obrtništvu na svetovno razstavo v Parizu.

Spor v zagrebški zbornici za TOI

Včeraj je bila plenarna seja Zbornica za trgovino in industrijo v Zagrebu, kjer je prišlo do spora in je bila seja prekinjena zaradi eksodusu industrijceev. Občni zbor se je pričel ob pol 11. pod vodstvom predsednika zbornice dr. Krasnika, ki je v 70jem poročilu med drugim sporočil, da je bil za predsednika zborničnega industrijskega odseka izvoljen znani industrijec Mišan Prpič, ker je dosedanji predsednik Leonardo Grivičič podal ostavko. Sledila je razprava o proračunu zbornice, ki predvideva 3.200.000 Din izdatkov. Ob prisotnosti 41 članov zbornice je bil proračun sprejet s 25 glasovi. Naknadno je nameraval govoriti o proračunu predsednik industrijskega odseka g. Prpič, ki mu pa predsednik ni hotel dati besede, češ da je proračun že sprejet. Spričo tega je Prpič pozval vse člane industrijskega odseka naj zapuste dvorano, kar se je tudi zgodilo. Tedaj je moral dr. Krasnika prekiniti sejo, ker ni bila več sklepčna.

X Zduženje gostilničarjev in kavarnarjev v Celju proslavi 50-letnico obstoja s jubilejnim plesom v Celju, 5. jan. 1935 v »Unionu«.

Naši stanovski parlamentarci

Da bi naše obrtništvo spoznalo svoje bodoče zagovornike, je uredništvo naprosilo vse obrtniške zbornične svetnike, da podajo kratko izjavo o svojem dosedanem delu in o ciljih, ki jih bodo zasledovali v našem najvišjem gospodarskem parlamentu...

Vaši zagovorniki pripovedujejo...

Midofer Alojzij

Kot mlad krojaški pomočnik se je podal po svetu, da vidi, kako živijo drugi, v glavnem pa, da se izpopolni v svoji stroki. Tako je bil v Nemčiji in na Tirolskem in po vseh večjih mestih bivše Avstrije. Takoj po izbruhu vojne je bil poklican k vojakom, čez en mesec je bil že na fronti. Decembra meseca l. 1914. je bil ujet v Galiciji, nakar je bil prepeljan v Turkestan, to je v srednjo Azijo in sicer v Skobelev.



Tu je bil dodeljen k štabu krojaške delavnice. Vsled svojega zanimanja in sposobnosti so mu poverili vodstvo delavnice. V l. 1917. so ga premestili v Taškent (glavno mesto Turkestana) za vodjo delavnice, katera je bila sestavljena iz 30 krojačev, po večini vojnih ujetnikov vseh narodnosti. 40% čistega

dohodka je šlo v Čehojugoslovanski invalidni dom, to je dom vojnih dobrovoljcev. Ko so se l. 1920. začeli vračati naši ujetniki domov, je tudi njega premagalo domotožje ter se je vrnil v svoj rojstni kraj in sicer že kot poročen mož, ker se je namreč v Taškentu l. 1920. oženil z Rusinjo.

Začetkom leta 1922. je začel v Novem mestu krojaško obrt. Kakor je vsak začetek težak, tako je bilo tudi pri njem. Vendar je premagal težave ter je počasi napredoval, da si je s prihranki kupil hišo na Glavnem trgu, poleg tega pa podjetje toliko povečal, da je sedaj eno največjih na Dolenjskem.

Kot zaveden obrtnik je takoj postal član obrtnega društva, pozneje tudi član uprave in sicer blagajnik, katero funkcijo vrši še do danes. Prav tako je pri združenju krojačev in krojačic bil odbornik in od leta 1932. pa do izvolitve v Zbornico predsednik istega. V svoj program bodočega delovanja v zbornici TOI (obrti odsek) si je postavil: 1. Pobijanje nelojalne konkurence s strani tvrdk »Bata« in »Tivar« itd. 2. Boj proti šušmarstvu. (Kar je predpogoj). 3. Nujno potrebni so razni strokovni tečaji, kakor tudi predavanja itd. ter da se dovoli obrtnemu naraščanju izpopolnitev v inozemstvu. 4. Davčna pavšalizacija obrtnikov, kateri imajo do 5 pomočnikov in drugo.

Izvoljeni zastopnik dolenjskega obrtništva je kot član reklamacijskega in davčnega odbora mnogo koristil svojim stanovskim tovarišem, prepričani smo, da bo v svoji novi funkciji še boljše štital in zagovarjal težnje svojih tovarišev.

(S pripovedovanjem nadaljujemo.)

Gluhonemi so se predstavili

V polni dvorani ljub. Mestnega doma so 6. t. m. doživeli vsi, ki so prisostvovali nastopu gluhonemih, po poklicu večinoma obrtnikov, veliko senzacija. Večer je otvoril g. Ciril Sitar, grafik v Ljubljani, ki je v imenu ostalih svojih tovarišev obrazložil pomen njihovega javnega nastopa. V Jugoslaviji je preko 25.000 gluhonemih, med njimi okrog 10.000 šoloobveznih otrok, ki so zaradi čudnih predsodkov in nezanimanja javnosti tako rekoč prepuščeni samemu sebi. V Jugoslaviji so štirje zavodi, v katere more priti le del teh trpinov. Onim, ki jim je sreča naklo-

njena, da se prerijejo v zavod, se naučijo govora in poštene obrti, ki jih lahko preživlja. G. Sitar je predstavil svoje tovariše, ki so nastopili v kratki igri. To so izučeni obrtniki: krojač, šivilja, mizar, modistka, sluga, gospodinja, graver, stavec, litograf, zobni tehnik, kipar, krošnjar, pletar, zidar itd. Vsi ti delavci zaležejo pri delu za vsakega ostalega človeka. Ali ni nečloveško pustiti toliko eksistenc neizkoriščenih? Dobiček tega večera je bil namenjen podpori tem trpinom. Želeli bi, da se javnosti pogosteje predstavijo in pokažejo, kaj tudi oni zmorejo.

Obrtniške organizacije poročajo

Zveza obrtnih društev za Dravsko banovino v Ljubljani želi vsem svojim članom edincem, svojim sodelavcem in prijateljem srečno in uspešno Novo leto 1937.

Redni občni zbor Obrtnega društva v Šoštanju se je vršil v nedeljo 6. dec. ob 10. uri dop. v hotelu Jugoslavija. Navzočih je bilo 53 članov. Predsednik g. Novak je pozdravil zastopnika Zveze obrtnih društev nakar je podal lepo in jedrnato poročilo: Vsled vedno slabših gospodarskih razmer, ki porazno vplivajo tudi na društveno življenje, Obrtno društvo v zadnji poslovni dobi ni moglo razviti one aktivnosti, kakršna bi bila potrebna. Vendar je pazljivo sledilo razvoju obrtniških razmer in vsemu, kar je bilo v zvezi z našim pokretom.

Obrtno društvo v Šoštanju naj postane nepremagljiva postojanka obrtništva v šaleški dolini. Tej izjavi g. predsednika se je pridružil tudi g. Koje. Obsodil je tudi ob tej priložnosti nelojalno postopanje onih stanovskih tovarišev, ki svojo stanovsko zavest nosijo ob vsaki priložnosti na jeziku, delajo pa stanovskemu pokretu škodo.

Primer: Ob priložnosti smrti g. Ropana je neko društvo obrtnikov v Šoštanju dalo izvršiti venec pri neki ženski in tako s preziranjem upravičenega vrtarja podpiralo šušmarje.

Zastopnik Zveze obrtnih društev, g. Koren, je poročal o pomenu starostnega zavarovanja in obrtniške samopomoči. Podoželjski obrtnik ima, ko mu roka omahne vsaj skromno stredo nad glavo ali košček zemlje poleg hiše; mestni obrtnik ostane na starost brez vsakih sredstev. Nujno je treba misliti na starostno zavarovanje, in sicer je edina možnost, da se prisilno zavarovanje uzakoni. Podal je predlog, naj bi del prispevkov za zavarovanje krila dr-

žava. Ko je g. Plešnik izrazil, da bi se tudi prisilno zavarovanje ne obneslo v sedanjih razmerah, je navzočim obrtnikom raztolmačil podrobneje o zavarovanju zastopnik Zveze. Predpogoj vsake take akcije je živa stanovska skupnost. Obrtnik je radi svoje egoistične naziranja in svoje konzervativnosti v veliki meri sam kriv, da se mu ne godi tako, kot bi se mu moralo in moglo. Prisotni obrtniki so bili z izvajanjem zastopnika Zveze zadovoljni, ter zahtevali, da Zveza nemudoma pokrene na merodajnih mestih akcijo za ustanovitev prisilnega starostnega zavarovanja. Tudi že obstoječa »Samopomoč« naj bolj poživijo svoje delo.

Zborujočim obrtnikom je zastopnik Zveze g. Koren raztolmačil pomen pravilne in pravočasne prijave za davčno napoved in pritožbe proti visoki odmeri davka.

Nato jih je seznanil še o pomenu obrtniškega tedna. Da dajo svojim težnjam posebnega poudarka so zborovalci v zvezi s proslavo obrtniškega tedna sprejeli in poslali na merodajna mesta resolucijo kjer se zahteva o omiljenju davčnih predpisov, zakona o šušmarstvu, starostnega zavarovanja, omejitve produkcije in podjetij, ki konkurirajo obrtnikom itd.

Obrtnemu društvu, v Šoštanju želimo mnogo uspeha v bodočem letu!

× Slovensko obrtno društvo v Mariboru je imelo 9. decembra sestanek vsega mariborskega obrtništva na katerem je razpravljalo o predlogih novega obrtnega odseka zbornice za TOI o davčnih in stanovskih zadevah.

× Pod predsedstvom g. Romana Wresouniga, ključavničarskega mojstra je Obrtno društvo v Slovenjgradu budno na straži kot čuvár stanovskih interesov tamošnjih obrtnikov. Društvo bo imelo 6. januarja širši sestanek, na katerem bodo razpravljali o svojem bodočem delu, Slovenjgradsko društvo je v bratskih stikih z Obrtnim društvom v Šoštanju.

Razne objave

× Zavod za pospeševanje obrta Zbornice TOI priredi šesttedenski strokovni tečaj za damsko krojaštvo, namenjen v prvi vrsti pomočnicam in pomočnikom, ki se nameravajo podvreči mojstrskemu izpitu. Tečaj se bo vršil petkrat na teden ob večernih urah. Poučevalo se bo krojno risanje enostavnega sistema in za glavne tipe oblačil, tvarinoslovje, narodne noše in nošestvanstvo, modeliranje in pomerjanje, modno risanje, praktični nasveti, enostavno vodstvo knjig, kalkulacija, davčni, obrtni, delavski in drugi predpisi, ki jih mora poznati krojaški obrtnik. Tečaj se prične po 10. januarju 1937 na Tehniški srednji šoli v Ljubljani. Tečaj bo brezplačen. Prijave s točnim naslovom je poslati na Zbornico za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, kjer se dobe tudi ustmena pojasnila.

× Društvo »Probuda« v Ljubljani priredi v mesecu januarju od marca tečaje iz moderne slovenske umetnostne obrti domačega stavbarstva ter za oblačilne stroke. Tečaj pripravoma obrtnikom. Prijavitelj se je do 3. jan. 1937. pri prof. O. Grebencu v Ljubljani, Cesta 29. oktobra 7/I.

× Interesenti, ki bi reflektirali na zakup delovne moči jetnikov za izdelavo metel ali za kaka druga primerna dela takozvane »mešanega sistema« ali »sistema na kose« naj se obrnejo za pojasnila na jetnišnico Okrožnega sodišča v Ljubljani.

× Pri krojevalna tečaja za krojače in šivilje v Ljubljani priredi banska uprava po Sv. preth kraljih. Interesenti naj prijavijo svojo udeležbo najkasneje do 3. januarja pri referatu za pospeševanje obrta, Knafličeva ul. št. 9-1, kjer se dobe tudi vse potrebne informacije.

Sprememba v bankskem svetu

Ker je bil metliški srez zaradi ustanovitve škofjeloškega sreza ukinjen, je bil z odlokom notranjega ministra razrešen dosedanji zastopnik metliškega sreza v bankskem svetu g. Jože Nemanič. Obenem je bil za novega člana bankskega sveta imenovan g. Lovro Planina, posestnik in trgovec v Škofji Loki. Zastopal bo v bankskem svetu novi škofjeloški srez.

K imenovanju za bankskega svetnika tov. Lovro Planina iskreno častitamo. G. Planina, ki je predsednik Obrtniškega društva v Škofji Loki in ki je bil pri zadnjih volitvah v Zbornico TOI izvoljen kot namestnik tov. Čuferja iz Jesenic, je s tem imenovanjem postal edini zastopnik obrtniškega stanu v tej ustanovi. Prepričani smo, da bo znal uspešno zastopati in braniti obrtniške težnje.

Novi grobovi

× Skupno združenje obrtnikov v Rogatecu javlja, da je dne 9. 12. 1936. prenehalo biti sree v 73. življenjskem letu g. Guttmanna Alojzija mizarskega mojstra v Rogatecu. Pokojnik je bil neutrudljiv javni delavec v obrtniški vrstah. Bil je preko 30 let voditelj in predsednik združenja. Da se mu vsaj delno oddolžimo za njegovo nesebično delo, ga je združenje pred štirimi leti na svoji skupščini soglasno izvolilo za častnega načelnika. Jednako je bil pred 5 leti izvoljen za častnega načelnika Kluba rokodelskih obrtnikov v Rogatecu, čigar soustanovitelj je bil pred 32 leti ter tudi dolgoletni načelnik. Slava mu!

Nekaj važnih določb iz davčne zakonodaje

S 1. januarjem se prične rok za vlaganje davčne napovedi. Informirajte se o natančnem postopku pri svojih prostovoljnih organizacijah.

× V današnjih slabih gospodarskih razmerah postajajo davki vedno težje breme. Davčni zaostanki rastejo, rubeži in prisilno prodaje premičnin za davčne zaostanke se množe dan na dan.

Precej davčnih zavezancev pride v davčne zaostanke tudi po lastni krivdi. Dobi položnico; položi jo na stran, če le mogoče, jo založi tako, da je ne najde več. Dobi plačilni nalog za zgradarino, pridobitno ali rentnino (za zemljarino se ne dostavljajo plačilni nalogi, pač pa položnice). Iz plačilnega naloga je razviden le dohodek in osnovni davek pri zgradarini in pridobitni. Predpis se mu na prvi pogled ne zdi velik. Plačilni nalog shrani. Čez nekaj časa pa pride položnica. Ko vidi znesek, za katerega ga davčna uprava terjaja, ostrni. In upravičeno. Terjajo ga zraven osnovnega davka tudi za dopolnilni davek in samoupravne doklade.

Pritožni rok je že potekel. Ogorčen začne vlagati vlogo za vlogo na razna oblastva od davčne uprave do banske uprave. Seveda zaman. Po nepotrebnem izda za kolke in zakotnim pišcem toliko, da bi lahko odplačal precejšen del davčnega predpisa, včasih tudi ves davek.

Da se vsaj nekoliko seznanijo davkoplačevalci s pravicami in dolžnostmi, ki jih imajo po zakonu o neposrednih davkih, so bile napisane te vrstice. Vsak davkoplačevalec jih prebere počasi in večkrat, pa ti bo vse jasno. Ker pa se je bilo treba zaradi tesnega prostora omejiti le na najvažnejša določila, pripravoma davkoplačevalcem, da se v svojih davčnih zadevah obračajo na uradnike davčnih uprav. Ti jim po službeni dolžnosti morajo pojasniti njih davčne zadeve. Ako pa bi tega ne hoteli, se obrnite na finančno direkcijo.

So li davki tudi potrebni? In občinske, banovinske doklade? Seveda so! Z davki krije država svoje potrebe in izdatke za vzdrževanje cest, bolnišnic, vzdržuje red v notranjosti, brani državo pred zunanjimi sovražniki. S samoupravnimi dokladami pa krijejo občine, banovina, cestni in šolski odbori svoje izdatke.

Večina davkov se mora ravnati po gospodarski moči posameznega davkoplačevaleca kakor tudi vsega naroda. Plačevati jih mora vsakdo in ne samo posamezni sloji.

Po načinu pobiranja ločimo neposredne ali direktne davke in posredne ali indirektno davke.

Najnavadnejši neposredni davek je zemljiški davek in pridobitna, posredni davki pa so razne trošarine (užitnine).

Neposredni davek plačajo torej davčni zavezanci od svoje posesti ali dohodka, in to v obsegu, posebej preupisanem posameznemu davkoplačevalcu. Posredni davki pa se plačujejo v posameznih primerih po splošno veljavnih predpisih od potrošnje, uporabe določenih predmetov, ali pa zaradi neke posebne usluže, ki jo zahtevamo od države.

V naši državi imamo naslednje neposredne davke:

1. zemljarino ali davek na dohodek od zemljišč;
2. zgradarino ali davek na dohodek od zgradb;
3. pridobitno ali davek na dohodek od podjetij, obratov in samostojnih poklicev;
4. rentnino ali davek na rente;
5. družbeni davek ali davek na dobiček podjetij, zavezanih javnemu poizganju računov;
6. uslužbenški davek ali dohodek od nesamostojnega dela in poklica.

Za nas padejo v poštev v glavnem prve tri davčne vrste, manj pa rentnina in uslužbenški davek.

Pri zemljarini, zgradarini in pridobitni razločujemo osnovni in dopolnilni davek.

Osnovni davek se predpiše ne glede na višino dohodka, v vsakem primeru z istim odstotkom, dopolnilni davek pa se pri višjem dohodku predpiše v sorazmerno višjem odstotku.

(Dalje prihodnjič.)

Razno

× Ravatelj II. meščanske šole v Ljubljani, g. I. Novak je doživel 60-letnico. Tekom svojega učiteljevanja si je postavil idealen smoter, da mladino navaja k rokodelstvu; on sam črpa iz rokodelstva vse možnosti praktičnega udejstvovanja in jih vceplja dalje na rodovitna tla. Iz takega zavoda izhajajo pravi iniciatorji našega domačega rokodelstva, ki bodo svojo obrt lahko z veseljem izvrševali.

× Ing. arh. Kregar Rado, strokovni učitelj in profesor, je tekom zadnjega časa objavil več zanimivih študij o zaposlitvi onih, ki žele dela in ki bi se radi udeleževali v življenju samo, da bi si ustvarili skromno eksistenco. Pisec teh člankov je v svojih predlogih zagrabil to zlo v jedru. Sedanjí nevzdržni gospodarski položaj brez dvoma zahteva popolno reorganizacijo gospodarskega sistema in nihče drugi ni k temu tako poklican kot država. Imamo surovine, pa kljub tisočerm kvalificiranim moči te surovine izvažamo, da nato uvažamo izgotovljene izdelke. Povsod nas čaka neodložljivo delo, tisoče brezposelnih pa čaka na skorjico kruha, ter v svoji domovini, ki bi lahko nudila kruha, umira od lakote. Vzemimo za vzgled druge države n. pr. Nemčijo. Ustvarile so si natančen načrtni program, pri katerem že v naprej računajo na pomoč vseh slojev naroda. V ta namen so mobilizirana vsa sredstva, ki utegnejo koristno sodelovati. Ne čakajo na inicijativno tujega kapitala, ker ga sploh izključujejo, pač pa ustvarjajo iz materije in z delom one dobrine, ki so potrebne narodu. Kaj pa pri nas? Nепrestano cincanje, ki ni vredno poštenega človeškega življenja. Koristno in sistematično delo za javnost ni bilo še nikoli izvršeno, tem bolj bi bilo na mestu delo ustvarjeno po načrtu iz lastnega veselja in lastne moči; iz domačih sredstev in z domačimi rokami.

× Naš resorni minister dr. Vrbančič in francoski trg. min. sta podpisala novo trgovinsko pogodbo med Francijo in Jugoslavijo.

× Odstopivši angleški kralj Edvard VIII. je s svojim bivanjem na naši rivijeri pripomogel do velike propagande jugoslovenskega kulta v inozemstvu. Tudi v modi se po-

zna jugoslovenski vpliv ter se največje ameriške tvrdke opirajo na naše narodne noše. Na veliki modni reviji, ki se je predvajala v New Yorku so se predvajali motivi slovenske in dalmatinske narodne noše nazvane »Dalmatica«. Tako po svetu! Naše dame in sploh naša boljša gospoda se bo seveda ravnala po najnovejši dunajski in berlinski modi.

× Mestna občina ljubljanska je priredila nabiralno akcijo za brezposelne. Žal, je uspeh zelo minimalen, kar nam gotovo ni v posebno čast. V naših sosednjih državah so pri nabiranju takih prostovoljnih prispevkov udeležene najvišje državne osebnosti, s čemer je tudi uspeh akcije zasiguran.

× Vprašanje Feniksa v Jugoslaviji bo rešeno tako, da bo država prispevala 35 milijonov. Državne menične obveze se spremenijo v 4% zadolžnice na 20 let v znesku 16 milijonov din. Posle vrši Feniks v tej obliki za stare zavoravce naprej ter jim prizna polovico dosedaj vplačanih premij.

× 29. november, t. j. zadnja nedelja v tem mesecu je vsako leto posvečena našim izseljencem. Tudi letos je bil namenjen ta dan spominu preko pol milijona naših izseljencev, ki živijo v tujini. Ti ljudje odidejo običajno za srečo, vrnejo se pa največkrat večji siromaki, kot so odšli. Vseh Jugoslo-

venov, ki se potikajo po svetu in se živijo z obrtjo, z delom, zopet onih, ki živijo kompaktno in jih je usoda z zemljo vred odtrgala od našega živega telesa, njihovo število znaša 2,750.000...

Do obrtniškega sveta

× Madžarski obrtni zakonik, ki je izšel v juliju t. l. obravnava zelo strogo sušmarstvo in nelojalno konkurenco. Vsak najmanjši delikt se kaznuje s prepovedjo izvrševanja obrti do dobe 3 let. Za posamezne kraje velja določeno število obrti (numerus clausus). Po § 16. tega zakona je trgovcem z obuvalom in oblačili zabranjeno pečati se s popraviljem ali izgotavljanjem oblačil po meri. Oni, ki so doslej imeli to pravico, jo morajo odložiti v teku enega leta in pol. Tako n. pr. čevljar in trgovec s čevlji, krojač in trgovec z oblačili ne smeta svojega obrta izvrševati v istem lokalu. Pomembna reforma je izvedena v korist vajenskemu naraščanju in s tem zaščiti obrtnemu stanu. Dobra organizacija rednega plačevanja društvenih prispevkov, razčlenjeno in živo društveno delovanje ter ustanovitev ožjih odsekov za malo obrt so pogoji za lepšo bodočnost obrtnega stanu. Madžarska obrt je zelo razvita, posebno v oblačilni stroki, konfekcijskih krojaških in čevljarjskih obrtih itd., ki zavzemajo 74,5

odstotkov celokupne produkcije. Vidno mesto zavzemajo grafična (62,6%), lesna (42,1%), živilska (17,2%), železo-kovinarska (15,3%) in strojna obrt (12,4%). Obrt in domača industrija zaposlujeta 35,3% državne produkcije ter angažirata 10% vsega državnega premoženja.

× Najvažnejše vprašanje sedanjega obrtniškega sveta je skrb za poklicno izobrazbo. Ob sleherni priliki se povdarja pomanjkljivost strokovnega znanja in pa naloge, ki čakajo naš naraščaj pri pospeševanju obrti. (Instruction professionnelle et protection du Travail.)

Za kratek čas

Razgovor:
Gospod mojster, koliko stane pri Vas športna obleka?
1.500.— dinarjev.
Koliko pa na obroke?
3.000.— din, toda polovico morate takoj plačati

Listnica uredništva:

S tem, da stopa v 20. letniku Obrtni vestnik v novi povečani obliki in obsegu, bo brez dvoma mnogo naših iskrenih prijateljev in sodelavcev vzradoščenih. Ze vsak lajik, bo na prvi pogled uvidel, da stoji uredništvo ta trenutek pred novimi nalo-

gami. Čaka nas delo in zopet novo delo. Delo je življenje in gibanje. Kaj je za obrtnika bolj razveseljivo kot pa možnost, da lahko svojo delavnico razširi. Krepko si zasluži rokave in se sam poprime dela.

Storimo mi vsi isto! Stanovski tisk je pravi izvor pospešitve naše obrti in našega bodočega blagostanja. Podprite idealno delo tovarišev, ki se trudijo z razširjenjem stanovskega tiska tudi Vi s svojim vestnim sodelovanjem. Pripravite v tiskovni sklad. Nabirajte novih naročnikov. Pozivajte tovariše in odjemalce k oglaševanju v »Obrtnem vestniku«, opozarjajte na vestno plačevanje naročnine.

Dopisujte in širite krog dopisnikov. Zadrževajte povsod svoj list, oklenite se svojega glasila!

Oblika v kateri se Vam sedanji »Vestnik« predstavlja ni definitivna, bodisi po ureditvi stolpcev kakor po vsebini. Uredništvo Vam bo hvaležno, ako pomagate že sedaj s svojim nasvetom do čimprejnjše zaželjene prave oblike. Najboljši svetovalci bodo deležni posebnega priznanja.

»OBRTNI VESTNIK« bo izhajal 1. in 15. v mesecu. Redakcija lista se zaključuje v 2 dni pred izidom. Do tega dne pošljite vse prispevke na uredništvo lista.

Uredništvo

Srečno in uspešno Novo leto.
Vam žele ter se priporočajo:

M. URBAS
kranjske klobase
LJUBLJANA Slomškova ul. 13

REPIĆ FRAN
sodar
LJUBLJANA Kolezijska ul. 26

BATTELINO ANGELO
stavbenik
LJUBLJANA Aljaževa ul. 35

CURK MATKO
stavbenik
LJUBLJANA Mirje 1

J. HLEBS, d. z o. z.
pleskarstvo, sobo- in črkoslikarstvo
LJUBLJANA Cankarjevo nabr.

ZDRUŽENJE KROJAČEV
in sorodnih obrtov v Ljubljani
Sv. Petra nasip 19

OBRTNIŠKA SAMOPOMOČ
v LJUBLJANI Beethovnova 10

FAJFAR MATEJ
splošno kolarstvo
LJUBLJANA Trnovska ul. 25

MARTINEC FRANCO, tesar
LJUBLJANA Prule

OBRTNIŠKO DRUŠTVO
v Ljubljani

FILIP BIZJAK
krznar
LJUBLJANA Kongresni trg

FRAN REBERNIK
pleskarstvo in ličarstvo
LJUBLJANA Komenskega ul. 22
Telefon 31-77

J. Mežnarčič
pekarna
LJUBLJANA Tržaška c. 4

BRICELJ IVAN
stavbenik
LJUBLJANA Slomškova ul. 19

FRANC PRAPROTNIK
strojno mizarstvo
LJUBLJANA Aleševčeva ulica

FRAN IGLIČ
krojaški atelje
LJUBLJANA Pražakova ul. 10

ALOJZIJ LOMBAR
krojaški atelje
LJUBLJANA VII Celovška c.

JOSIP REBEK
stavbno ključavničarstvo
LJUBLJANA Cankarjevo n. 9

STEPIC PETER
veletrgovina vina
LJUBLJANA VII

FRAN LONČAR
izdelovatelj avt. brusilnih strojev
LJUBLJANA Celovška c. 43

DOVŽAN IVAN
diplomirana krojačnica za dame in gospode
LJUBLJANA, Sv. Petra cesta 81

ANTON KOSTA
KROJAČ
Ljubljana Pražakova ulica

GARANTIRANE gonilne jermene
za vsakovrsten pogon, kakor tudi okrogle jermene šivalne jermence lesene jermenice vosek 'Prima' za jermena itd. nudi
BRCAR & CO.
Ljubljana
Kolodvorska ulica šte. 35

Zaloga
stekla, porcelana, zrcal, svetilk, raznih okvirjev i. t. d.
STAVBNO
IN UMETNO STEKLARSTVO

Avgust Agnola
LJUBLJANA, TYRŠEVA CESTA 10
Račun pošt. hranilnice 10.940, tel. 2478

Vsak zaveden Slovenec zavaruje sebe, svojce in svoje imetje edinole pri naši domači

Ozajemni zavarovalnici v Ljubljani
požar, vlom, steklo, zvonove, jamstvo, nezgode, kasko, življenje in v „KARITAS“ - oddelku: posmrtnino, dobo, starostno preskrbo.
CENTRALA: Ljubljana, Miklošičeva cesta št. 19. — Lastna palača. — Tel. 25-21 in 25-22.
PODRUŽNICE: Celje, Palača Ljudske posojilnice. Maribor, Loška ul. 10 in Orožnova 8. Beograd, Pašičeva ulica 10. Sarajevo, Zvonimirova obala 9. Split, Ulica XI, puka 22. Zagreb, Ulica Kraljice Marije 36.

IVAN SOJČ
kipar
MARIBOR Razlagova ul. 22

IVAN KRAVOS
sedlarska in torbarska delavnica
MARIBOR

FRANJO KUMERC
stavbni in strojni ključavničar
MARIBOR Taborska ul. 10

Joško Šabeder
TEZNO PRI MARIBORU
Ptujška cesta 9

Kreditno društvo
MESTNE HRANILNICE LJUBLJANSKE
dovoljuje posojila na menice in kredite v tekočem računu vsem kreditu zmožnim osebam in tvrdkam

Anton Oražem

krojaški mojster

CELJE, Gledališka ul. 9.

Koštomaj Karol

kleparski mojster

CELJE, Tovarniška ul. št. 10

Pekarna Vošnjak

lastnica I. Kovačič

CELJE, Kralja Petra c.

Tvornica zemeljskih, kemičnih, oljnatih in lakastih barv, firneža, lakov, steklarskega kleja itd.

Franc Čuk

CELJE — DOMŽALE

Maks Zabukošek

krojaški mojster

CELJE, Cankarjeva ul.

Gradbena tvrdka

Nevad Franjo

CELJE, Aškerčeva ul. 10.

Esih Matija

mesarski mojster

CELJE — BREG

Žurman Zofija

dimnikarstvo

CELJE, Pred grofijo 4.

Slavko Šafar

trgovina špecerijskega blaga

CELJE, Kralja Petra cesta

Restavracija „Wilson“

Perc Karol in Pepca

CELJE, Mariborska cesta

Konrad Gologranc

mestni stavbenik

CELJE

Restavracija „Beli vol“

(Fani Zebič)

CELJE, Kralja Petra cesta

Rok Meštrov

točilnica, buffet in trgovina

CELJE, Zakresja št. 6.

Prva slovenska železnina

d. z o. z.

CELJE, Kralja Petra c. 24

Anton Fazarinc

trgovina s špecerijskim in kolonijalnim blagom

CELJE, Kralja Petra cesta

Roza Zamparutti

Delikatosa in gostilna

CELJE, Gregor Žerjavova ul.

Ivan Ravnikar

veletrgovina s kolonijalnim in delikatesnim blagom

CELJE

Franjo Vehovar

strojno mizarstvo

CELJE

Ivan Mastnak

trgovina z manufakturo in konfekcijo

CELJE, Kralja Petra c. 15.

R. Grobelnik — CeljeBrivnica in česalnica
Glavni trg in podružnica poleg hotela »Evrope«**J. Jellenz**

trgovina z usnjem in surovimi kožami

CELJE

B. Sodin

veletrgovina lesa

CELJE

Anton Robek

(gostilna Branibor)

CELJE, Kralja Petra c. 41

Valentin Hladin

manufakturna trgovina

CELJE

K. R. K. ROSENBAUER in drug CeljeTelefon 99
Brzjav: Rosenbauer — Celje.

Dobavitelj najnovejših kombiniranih motornih brizgaln za peno in vodo nadalje vseh vrst motornih in ročnih brizgaln, letev, cevi (običajne, gumirane, spiralne) patentirane prestavnike, ustnike in vseh tehničnih gasilskih potrebščin.

Postrežba točna Cene solidne

ANT. HOFBAUER Celje — Gosposka ul. 6

Telefon šte. 233

Trgovina z usnjem, čevljarstvom in sedlarskimi potrebščinami; gonilno jermenje. Kovčegi, aktovke, torbe in drugo vse lastni izdelek znamke »FENIX«

NA DEBELO NA DROBNO

Franc Rebeuschegg

(HOTEL »POSTA«)

lastna mesarija in prekajevalnica
Avtogaraža na razpolago

Telefon šte. 20

Celje

AŠKERČEVA ULICA 1

ANTON REBEK

splošno ključavničarstvo

Celje

Sukno iz prvovrstnih angleških, čeških in domačih tovarn, za moške obleke in površnike nudi v veliki izbiri in po nizkih cenah

M. Pšeničnik

manufakturna in modna trgovina

CELJE

Mihael Dobravc

slikar in pleskar

v Celju

GLAVNI TRG 15

Celjska posojilnica

d. d. v Celju

(Narodni dom)

D. RAKUSCH

Jul. Weiner-ja nasl.

Celje

JOS. KIRBIŠ,

parna strojna pekarna

Celje

Celjska tovarna kvasa, slada in kanditov



OBRTNI DOM V CELJU

KAROL LOIBNER
špecerija — kolonijale
CELJE Kralja Petra cesta

Malinovec Rum
Brandy F. S. LUKAS, Celje
Liker Na veliko Zganje

MARTIN OREHOVEC
krznar in izdelovatelj raznih čepic
CELJE

MATEVZ ZADRAVEC
pekovski mojster
CELJE Gosposka ul. št. 3

JOSIP JAGODIČ
železnina in špecerija
CELJE
Glavni trg — Matija Gubčeva ul.

Ivan Poljšak
avtoprevoznništvo
JESENICE

PAVLA ARNEŽ
eksporna slaščičarna
JESENICE Obrtniška ul. 3

IVAN LEVIČNIK
urar
KRANJ — JESENICE

MARIJA POLJŠAK
gostilna — trgovina
JESENICE

AVGUST KLABUS
železnina
JESENICE

FRANC ŠLIBAR
splošno mizarstvo
JESENICE Obrtniška ul. 27

STANKO POŽENEL
pek
JESENICE Gosposvetska cesta

HOČEVAR TONE
mesar in prekajevalec
JESENICE

MARIJA MESAR
trafika
koleki, pisarniške potrebščine
JESENICE

VESELIČ PERO, brivec
LJUTOMER

SOJČ IVAN, kipar
MARIBOR Razlagova ul. 22

Vinko Kukovec

mesni tesarski mojster, parna žaga
in lesna trgovina

Lava pri Celju

Telefon 242. Ček. račun 14737

**LJUDSKA
POSOJILNICA**

F. Z. Z. N. Z. v Celju

želi vsem svojim strankam veselo in
srečno Novo leto!

Joško Čop

pekarna

JESENICE

Obrtniška ul. 9

KONRAD ROJNIK, nasl.
trgovina z mešanim blagom
JESENICE

MATEVZ ZAVRL
mesarija — gostilna
SLOVENSKI JAVORNIK

FRANC DEŽMAN
mesarija — restavracija
JESENICE

ZVOČNI KINO »RADIO«
JESENICE

ANTON PETAČ
pek
JESENICE

FILIP LAZAR
splošno mizarstvo
pogrebni zavod
JESENICE — Savsko nabrežje

DRAGO VIŠNAR
izd. spominkov
žgano slikarstvo
JESENICE

JOŽE SABLATNIK
žični izdelki — specielni žični
posteljni vložki
JESENICE

JANKO HORVAT, pleskar
LJUTOMER

REICH CIRIL, dentist
LJUTOMER

**Hranilno in poso-
jilno društvo**

F. Z. Z. N. Z.

v Celju

Glavni trg št. 15

**Celjska mestna
hranilnica v Celju**



**PARNI IN UMETNI MLIN
J. ZADRAVEC**

V SREDIŠČU OB DRAVI

PRIPOROČA

svoje priznane najboljše mlevake
izdelke predvsem pšenično spec.
pekovsko tipo

IN ŽELI

vsem svojim odjemalcem
znancem in prijateljem

SREČNO 1937

**Hotel in kavarna
„Evropa“ v Celju**

želi vsem svojim obiskovalcem
veselo in srečno NOVO LETO!



SEŽAN JOSIP
krojaštvo
CERKNICA

Med. univ. dr.
DRAGO PINTAR
zdravnik
CERKNICA

Med. univ. dr.
STANKO PUŠENJAK
zdravnik
CERKNICA

IVAN NOVAK
slikarstvo
ŠOSTANJ Prešernov trg 1

IVAN KUNST
mesar in gostilničar
ŠOSTANJ Kralja Petra trg

KRALJ RUDOLF
mizarstvo
ŠOSTANJ Masarikova 1.

ANGELA MEDIC
gostilna »Cervšek«
ŠOSTANJ Kralja Petra trg

JAKOB VOLK
krojač
ŠOSTANJ Prešernov trg

BUREŠ FRANJO, urar
MARIBOR Vetrinjska ulica

HINKO SAX
tiskarna — Maribor — knjigarna

ANDREJ ČUFAR ml.
splošno mizarstvo
JESENICE

**SKUPNO ZDRUŽENJE
OBRTNIKOV**
JESENICE

ALOJZIJ NOČ
pekarna
SLOVENSKI JAVORNIK

FRANC PAVLIN
foto - atelje
JESENICE

IVAN PETKOS
tesar
JESENICE Obrtniška ul. 28

LEGAT ANTON
krojaštvo — restavracija
JESENICE

FURLAN EDVARD
usnjar in trgovec
CERKNICA

SARČ PETER
trgovec
CERKNICA

SULIČ JOSIP, čevljar
MARIBOR Aleksandrova c. 30

PINTAR & LENARD, železnina
MARIBOR

IVAN JAVORNIK
mesarija. Lastna moderna hladilnica
Domobrnska c. 7 — Wolfova ulica
LJUBLJANA

**DELAVSKA
PEKARNA IN SLAŠČICARNA**
LJUBLJANA Postojnska c. 11
Telefon 31-71

KARL PRELOG
LJUBLJANA DVORNI TRG

Specialni atelje za črkoslikarstvo
PRISTOU
LJUBLJANA Resljeva cesta 4

ANDREJ DOLINAR
parna pekarna
LJUBLJANA Bohoričeva ul. 1

F. SLAMIČ
restavracija - Ljubljana - mesarija

Modna krojačnica
A. ŽIGON
LJUBLJANA, Građišče 4., tel. 25-55

TUŠAR FERDINAND
parna pekarna
Ljubljana VII, Medvedova ul. tel. 2398

SPECIČIJA TURK
LJUBLJANA

FRAN ZORN, d. z o. z.
Izdeluje lovske in sportne predmete
LJUBLJANA Lepodvorska ul. 23

IVAN BRUNČIČ, pleskarstvo
LJUBLJANA Celovška 42

SLOKAN IVAN, stavbenik
LJUBLJANA Kolezijska ul. 7

GJUD ALEKSANDER
frizer za dame in gospode
LJUBLJANA Kongresni trg 6
Telefon 37-28

SIFRER MATIJA
knjigoveznica
LJUBLJANA Vegova ul. 6
Telefon 33-72

IVAN MOHORIČ
krojaštvo za gospode in dame
LJUBLJANA Sv. Petra c. 25

KRULC KAROL
črkoslikar
LJUBLJANA Breg 6.

L. M. ECKER, sinova — kleparna
Ljubljana, Slomškova 4., tel. 2933

VRBINC IVAN, pleskarstvo
LJUBLJANA Kolodvorska 23.

SCHNEIDER & VEROVSEK
trgovina z železnino
LJUBLJANA Tyrševa c. 16

VIKTOR MEDEN
veležganjarna, tvornica likerjev itd.
LJUBLJANA Celovška c. 10

ALBERT SPELETIČ, slikarstvo
LJUBLJANA, Bežigrad 7. tel. 31-75

Srečno in veselo novo leto
želita
KATICA IN PERO STERK
restavracija »Union« — »Bellevue«
LJUBLJANA

Tiskarna
FRANJO JEREB
Ljubljana VII., Celovška c. 14.
Telefon 35-52.



Zanatska banka

**kraljevine Jugoslavije A. d.
v Beogradu**

**Glavna podružnica v Zagrebu — Podružnice v Ljubljani, Gajeva ul. št. 6.
in v Sarajevu**

Osnovni kapital Din 75,000.000

Država je udeležena s kapitalom Din 30,000.000

Izvršuje vse bančne posle

Sprejema vezane in nevezane vloge na knjižice pod najugodnejšimi pogoji. Vodi tekoče račune. Daje posojila, sprejema v lombard drž. vrednostne papirje in izdaja garancijska pisma za licitacije obrtnikom in obrtniškim združenjem — Izvršuje inkaso menic in vrednostnih papirjev po najnižji proviziji.

V interesu samih obrtnikov je, da vrše svoje bančne transakcije preko lastne **OBRTNE BANKE** kraljevine Jugoslavije a. d.